
 

 
 
 

                                                                      
 
 
 
 

LIGUE DU GRAND EST DE FOOTBALL 

Commission Régionale des Compétitions 
 

Procès-Verbal de la réunion plénière en visioconférence 

du mercredi 21 octobre 2020 

 

 

Présents : 

 Gérard SEITZ - Président,        
 Guy ANDRE, Rodolphe BALLIET, Gérard CASSEGRAIN, Patrice GRETHEN, Marc 

HOOG, Roland MEHN, Claude KEIME, Bernard PAQUIN, Maxime RINIE, Jacky 
THIEBAUT,  Gilles THIEBAUT. 

Excusés : 

 André HAHN, Sébastien VILLEMIN. 

Participe :  

 Joël MULLER – Président Délégué de la LGEF 

 

OUVERTURE 

Gérard SEITZ – Président, 

Ouvre la séance. Espère que tous les Membres se portent bien.  

Conçoit aisément qu’il n’est pas facile de travailler en mode visioconférence mais la situation 
sanitaire actuelle nous y oblige.  

Fait savoir que ce jour, après notre réunion et à partir de 12 heures, il sera procédé au tirage au 
sort du 5° tour de la Coupe de la L.G.E.F. 

 



1. ADOPTION DES DERNIERS PROCES-VERBAUX 

Le Président, 

Signale que deux procès-verbaux ont été transmis à chaque Membre, par courrier 
électronique, rédigés consécutivement aux réunions suivantes : 

 Réunion « restreinte », en présentiel, du 9 juillet 2020, 
 

 Réunion « restreinte », par voie téléphonique, du 16 juillet 2020. 

La Commission approuve les deux procès-verbaux à l’unanimité. 

 

2. INFORMATIONS et COMMUNICATIONS 

          Le Président, 

        Informe que : 

 Coupe des Régions U.E.F.A 

L’édition 2020-2021 est annulée à cause de la pandémie sévissant actuellement. Les 
Membres - à l’unanimité - considèrent  que la décision est empreinte de sagesse. 

Néanmoins, une question demeure : « Est-ce que cette compétition perdurera ? ». 

 Assemblée Générale de la L.G.E.F. du samedi 7 novembre 2020 

Elle ne se déroulera pas en mode présentiel mais en visioconférence.  

Pour ce qui concerne la Commission Régionale des Compétition une seule proposition 
sera présentée à l’Assemblée, celle se rapportant au maintien d’un Championnat Régional 
2 « seniors » à 8 groupes de 12 équipes pour la saison 2021-2022 avec pour objectif de 
ramener ce niveau, en 2022-2023,  à 6 groupes de 14 ou 7 groupes de 12. 

 Futsal 

La Fédération a fait savoir que le Championnat D.2. débutera en janvier 2021 ; la Coupe 
Nationale est, quant à elle, annulée. 

Gilles THIEBAUT, 

Fait savoir que, pour l’instant, les championnats régionaux et départementaux se 
poursuivent. 

Sur un plan général nous restons dans l’expectative.  

 
3. POINT DE SITUATION LIEE A LA COVID 19 

Un point est fait en tenant compte, notamment, des informations fournies par la « hotline » 
de la Fédération.  

A ce jour, la région GRAND EST n’est pas encore concernée par la mise en œuvre d’un 
« couvre-feu » ; mais cela ne saurait tarder.  

« L’étau » se resserre. Les arrêtés préfectoraux ou municipaux font que nous éprouvons plus 
de craintes et d’inquiétudes que de sérénité et d’espoir.  

Au sein de toutes nos instances, la priorité des priorités reste, avant tout, la santé ; quitte à 
moins parler de football. 



Dans le contexte actuel, le maitre-mot est de ne pas prendre de risques. Reprogrammer une 
rencontre au moindre doute de cas de COVID avec accord des 2 clubs n’est qu’une question 
de « bons sens ». Charge à fournir ultérieurement les justificatifs permettant de constater le 
bien-fondé de la demande. 

Félicitations sont adressées au Service Compétitions et à toutes les personnes  de la 
L.G.E.F. qui interviennent de ce sujet, qui traitent - au cas par cas - avec les Clubs pour 
trouver les solutions les mieux adaptées. 

Remerciements aux Clubs qui ont trouvé des moyens matériels en matière d’accueil des 
équipes visiteuses. 

 

4. POINT DE SITUATION DES COMPETITIONS 

Prenant pour support de la liste des matches en retard établie par Maxime RINIE et remise 
ce jour à l’ensemble des Membres, chaque Responsable de catégorie apporte commentaires 
et précisions. 

 National 3 : 

Reste 2 rencontres en retard qui sont programmées à la date du 11 novembre 2020. 

A noter que deux dossiers « contentieux » sont actuellement en cours d’étude. 

 Régional 1 : 

Si les calendriers des groupes C et D sont à jour, 3 rencontres du groupe B ont été reportées 
pour cause de COVID ainsi que la 3° journée du  groupe A réservée aux rencontres disputées 
en semaine et en « nocturne » où une seule rencontre a été disputée.  

A savoir que la majorité des Clubs de l’ex-Champagne-Ardenne ne disposent pas 
d’installations permettant de jouer en « nocturne » raisons du susdit report. 

 Régional 2 : 

Onze rencontres en retard ont été reprogrammées majoritairement aux dates des 11 
novembre et 12 décembre 2020 

 Régional 3 : 

Tous les matches de la journée 2 se disputeront au 6 décembre 2020. Onze rencontres ont 
été reprogrammées.  

 Championnats Régionaux de Jeunes : 

La liste éditée ce matin fait apparaitre que de nombreuses rencontres n’ont pas eu lieu. Par 
contre, trente et une d’entre elles sont à nouveau fixées.  

 Championnat U15 – ORANGE : 

A noter que 3 rencontres n’ont pas pu se dérouler pour cause de COVID.  

D’autre part, une question se pose : « Est-ce que cette compétition sera reconduite dans les 
saisons à venir ? ». La réponse appartient, essentiellement, aux Clubs professionnels. 

 

 



Patrice GRETHEN, 

Suggère qu’une large réflexion soit engagée sur l’architecture complète des Compétitions de 
jeunes en y intégrant bien sûr le Championnat « U 15 - Orange ».  

Championnat « Féminines » : 

Globalement, les calendriers sont « à jour ». Rien de  particulier n’est à signaler. 

LES COUPES 

 Coupe de France 

Le calendrier est à jour. Au titre du 6° tour, dernier tour régional, 16 rencontres se disputeront 
au cours du weekend du 1°novembre 2020. 

Félicitations aux Clubs restant en lice.  

Claude KEIME, 

Suggère que le 1° tour de Coupe de France puisse avoir lieu au mois de juin précédent la 
saison de référence ; ce, afin d’alléger le calendrier général. 

 Coupe de la L.G.E.F. 

Le tirage au sort du 5° tour aura lieu, ce jour, à 12 heures 00 comme cité supra. 

Attention : En raisons de l’évolution sanitaire et d’un calendrier général – Championnat et 
Coupes - qui risque d’être difficile à tenir car particulièrement chargé d’ici à la mi-décembre, 
il est envisagé de reporter toutes les rencontres du 5ème tour de la Coupe du Grand Est à la 
date du 11 novembre 2020 pour ainsi permettre de jouer un maximum de rencontres des 
championnats seniors programmées aux dates des 31 octobre et 1er novembre 2020. 

 

5. PROCEDURE DE REMISES DE RENCONTRES EN PERIODE HIVERNALE 

Le Président, 

Rappelle aux Membres que deux documents ont été adressés joints à l’ordre du jour de la 
présente réunion.  

Le premier dédié aux déclarations préalables d’impraticabilité de terrain pour le 
Championnat National 3, le second étant une demande de remise (ou report) de match. 

Ajoute qu’en matière de suivi administratif des procédures une personne désignée chaque 
semaine par la Ligue gèrera la situation en se référant au dispositif mis en place à compter 
du 15 novembre 2020. 

 
6. DIVERS et AGENDA 

Face à trop d’incertitudes dont beaucoup d’ordre sanitaire aucune date pour tenir réunion 
n’est fixée. 

 

Le Président     Le Secrétaire de séance 

Gérard SEITZ     Gérard CASSEGRAIN 


